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LEGISLATURA XYI — SK SESSIONE — DISCUSSIONI — TOBNÂTÀ DEL 5 MARZO 1888 

di Ascoli Piceno fa voti perchè sia approvato il 
disegno di legge sugli istituti di emissione, inse-
rendovi speciali disposizioni per il ritiro graduale 
delia circolazione straordinaria e per rendere più 
facile il cambio dei biglietti. 

Presidente. L'onorevole Mei ha facoltà di par-
lare. 

l e ! . Prego la Camera di voler dichiarare di 
urgenza la petizione n. 4115 per quanto ri-
guarda il Comizio agrario di Conegliano che fa 
voti che sia mantenuta l'abolizione dei decimi ; e 
chiedo che questa petizione sia trasmessa alla 
Commissione che deve riferire intorno ai prov-
vedimenti finanziari. 

Presidente. L'onorevole Speroni ha facoltà di 
parlare. 

Speroni» Anche a nome dei miei colleghi della 
provincia di Como, prego la Camera di voler di-
chiarare d'urgenza e di trasmettere alla Commis-
sione incaricata di riferire sui provvedimenti 
finanziari, la petizione n. 4110 per quanto ri-
guarda il Comizio agrario di Como, e quella di 
n. 4115 per quanto riguarda il Circolo agricolo e 
la Deputazione provinciale di Como; che chiedono 
sia mantenuta l'abolizione dei decimi sulF imposta 
fondiaria, e ne espongono le ragioni. 

Presidente. Sa non vi sono opposizioni, s'in-
tenderanno riconosciute d'urgenza le petizioni 
indicate dagli onorevoli Mei e Speroni; e per ra-
gione di materia, secondo il regolamento, saranno 
trasmesse alla Commissione incaricata di riferire 
sui provvedimenti finanziari. 

(La Camera approva)« 

Omaggi. 

Presidente. Si dia lettura degli omaggi perve-
nuti alla Camera. 

De Seta, segretario, legge : 
Dal rettore della regia Università degli studi 

di Roma — Annuario di quella regia Università 
per l'anno scolastico 1887-88, una copia; 

Dal Ministero della guerra — Relazione me-
dico-statistica dell'esercito italiano nell'anno 1886, 
copie 2; 

Dal Ministero della marina — Annuario uffi-
ciale della regia marina per l'anno 1888, copie 4; 

Dal sindaco di Avellino — Verbale d'inaugu-
razione della pubblica illuminazione elettrica di 
quella città, copie 500 ; 

Dal prefetto della provincia di Verona — Atti 
di quel Consiglio provinciale riferibili all'anno 
1886-87, una copia; 

Dal Ministero di agricoltura, industria e com-
mercio — Relazione sull'andamento degli Istituti 
di emissione nell'anno 1886, copie 720; 

Dal signor Xónondakis, avocat, ancien député 
D'Adamas, commune Crétoise de la Grece libre — 
Discours qui ont été prononcés à la Chambre des 
députés héllenique, relatifs aux affaires de l'Orient 
et particulièrment à la politique de la Grece li-
bre et de l'île de Crète, copie 15; 

Dal rettore della regia Università degli studi 
di Modena —- Annuario di quella regia Università 
per Fanno accademico 1887-88, copie 2. 

Congedi. 

Presidente, Hanno chiesto un congedo per mo-
tivi di famiglia : l'onorevole Canevaro,di giorni 15; 
per motivi di salute: l'onorevole Puglia, di giorni 
20; per ufficio pubblico : l'onorevole Luigi Ema-
nuele Farina, di giorni 3. 

{Sono accordati), 

Presentazione di una relazione. 

Presidente. Onorevole Balenzano, la invito a 
recarsi alla tribuna per presentare una relazione. 

Balenzano. Mi onoro di presentare alia Camera 
la relazione sul disegno di legge per dar facoltà 
ad alcune provinole e comuni di potere eccedere 
con la sovraimposta del 1888 il limite medio del 
triennio 1884-85-86. 

Presidente. Questa relazione sarà stampata e 
distribuita agli onorevoli deputati. 

Votazione a scrntiniò segreto dei due disegni di 
legge : • Approvazione di maggiori spese sul-
l'esercizio finanziario 1881-87 pel Ministero 
del lesero, e pel Ministero' dell' istruzione pub-
blica» 

Presidente. L'ordine del giorno reca : Votazione 
a scrutinio segreto dei due disegni di legge : Ap-
provazione di maggiori spese sull'esercizio finan-
ziario 1888-87 pel Ministero del tesoro, e per il 
Ministero dell' istruzione pubblica. 

Si faccia la chiama. 
De Seta, segretario, fa la chiama.. 
Presidente. Dichiaro chiusa la votazione e in-

vito gli onorevoli segretari a procedere alla nu-
merazione dei voti. 

ì (1 segretari Zucconi e Fortunato numerano % 
voti). 


